

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyúl-tér garmond sora 40 fillér. —

Reformátusok kérelme.

Pár évvel ezelőtt gyűjtés indult meg, egy Szigetváron létesítendő református templom építésére. — Sajnos azonban, hogy a gyűjtés eredménye még máig sem elégséges ahhoz, hogy az építés megkezdődhessen. — Azonban van remény arra nézve, hogy ha a templom céljaira telket kapnak a reformátusok, úgy előbb és könnyebben részesülnek illetékes helyen is segélyben.

Már most arról van szó, hogy református vallású polgártársaink kérvénnyel fordultak a városhoz, hogy részükre a (vásártéren) illetve Kossuth-téren templom céljaira alkalmas helyen 400 □öl területet adományozzon. — Mint tudjuk ezen ügy a holnap tartandó képviselőtestületi ülésen tárgyalatik először — és érdemleges határozat hozatalra csak az ezt követő gyűlésen kerül majd a sor.

Mi részünkről, hisszük és reméljük, hogy a ref. polgártársaink kérelmét midőn az Isten dicsőségére temp-

lomot akarnak emelni, minden liberálisan gondolkodó ember támogatja. Mert áldatlan dolog volna az, ha a teiekezeti türelmetlenségnek csak parányi színezete is felbukanna ez alkalommal bárki részéről is. — De ezt nem is merjük feltételezni!

Ami pedig a kért telek megadását illeti, erre nézve az a kósza hír kering a városban, hogy a reformátusok már előre kijelölték maguknak a helyet és ezt kérvényükbe foglalták. — Hát ezen pletykával szemben határozottan kijelenthetjük, hogy mindezekből nem igaz egy szó sem. Sőt megnyugtathatjuk a kételkedőket, hogy a reformátusok szerény kérelme oda konkludál, hogy annak idején ha építenek adjon a város a jelzett téren egy templom céljaira alkalmas helyen területet.

Ezt pedig meg kell adni! Elsősorban azért, mert vallási dologról van szó, másodsorban azért is, mert városunk csak nyer az által, ha egy díszes szép templommal szaporodik középületeinek száma.

Az itt felhozott indokokon kívül

még számosat tudnánk felsorolni a kérelem teljesítése mellett, — amelyekkel szemben minden más kicsinyes okoskodás eltölpül.

Sajnos, hogy az előző mondat befejezésekor arról értesültem, hogy akadaak egyesek akik üzleti szempontból tekintik a dolgot és azt vélik hogyha a tempom itt épülne, ezáltal üzletük forgalma csökkenne, mert akkor a hetipiacot az új vásártérre kihelyezik.

Ejnye, ejnye jó urak, nem mindig a gseft az első! — De arról aztán igazán szó sincs, hogy a hetipiacot kitelepítsék a templom miatt, mert ha szabad és lehet a katolikus templom ajtajában ludat, récét stb. árusítani, akkor csak szabad azon a nagyterületen gabonát és más élő állatot is venni és eladni.

Végül figyelmeztetjük és felkérjük a képviselőtestület nem elfogult tagjait, hogy azoknak akik esetleges vélt sérelmük folytán ez ügy ellen agitálnak, fel ne üljenek és ne hagyják magukat félrevezetni pár ember kedvéért! Mert a XX-ik században egy cseppet sem válna dicséretére Szigetvár képviselő-

A paraszt grófné.

Írta: GOTTIER LAJOS.

Mentől tovább időzünk ezen a kis nyaralóhelyen, annál több érdekes alakkal ismerkedünk meg.

A multkoriban ott sétáltam egyedül az alvégen. Egy kékszoknyás asszony, erősen felgyürközve, a házat meszelte. Körülötte a szárnyas majorság kaparászott. Egyszer csak a piros bóbitás kakas erősen megtépázza az egyik csipongva védekező fiatal csirkét. Az asszony pillanatra abban hagyta a munkát és mosolyogva nézte a jelenetet. Aztán — mintegy önkéntelenül — megszólalt:

— Il faut passer par là!
Csodálkozva álltam meg . . .

Egy mezitlábás meszelő asszony, aki franciául beszél! . . .

Az asszony is hátra fordult. Egy pár pillanatra láttam csak az arcát, mert ahogy észrevettem, gyorsan elfordult, de azért nagyon ösmerősnek tűnt föl előttem. Fekete szemek csak úgy lágoltak erősen hervadásnak indult keskeny arcából. Finom metszésű ajkai s uri nőre emlékeztető kerekded mozdulatai sehogysem illettek a fölgyürt kék szoknyához, mely alól még mindig formás bokája kandikált elő. Lehetett vagy negyvenkét éves.

Mintha megszégyellte volna magát, hogy rajta kaptam a francia szón. Szorgalmasan folytatta a meszelést anélkül, hogy hátra fordult volna.

Nem mertem megszólítani. Pedig a kíváncsiság erősen bántott, hogy tulajdonké-

pen ki lehet?

Tovább mentem. A falu végén talákoztam a segédjegyzővel.

— No magoknál ugyan a kultura magas lábon áll!

— Hogyan?

— Mikor még a meszelő asszonyok is franciául beszélnek.

— ? . . .

Elmondtam neki az iménti jelenetet. A vicedánárius elnevette magát.

— Az biztosan a paraszt grófné volt.

— Ki az a paraszt grófné?

— Tulajdonképen nem grófné, de mi a faluban már csak úgy hívjuk. Előkelő származású gentry asszony. Ezelőtt vagy tíz évvel ott hagyta a férjét s megszökött a kocsisával. Azóta itt laknak a legnagyobb

Nyári ujdonságok!

Nagyválaszték Grenadín, Madeirák és ruhavásznakban.

Különlegességek bordűrös kelmekben.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Napernyő ujdonságok!

selőtestületének az, hogy egy az Isten dicsőségére emelendő hajlék felépítését kicsinyes okokból megakadályozná. — Ezt nem akarom elhinni!

Bárvárth Gyula.

A politikai helyzet.

Megegyezett az ellenzék.

Budapest május 31.

Az ellenzéki pártok között kész a megegyezés. Ugy a választójog, mint a véderőreform dolgában teljesen megállapodásra jutottak. A megállapodásokat a ma este tartott pártértekezletek tudomásul vették és holnap *Kossuth* Ferenc terjeszti azt a képviselőház, illetőleg a kormány elé. Az ellenzék azt hiszi, hogy a kormány a béketárgyalások megegyezése céljából néhány napra elnapolja a képviselőház üléseit.

Hogy mi van az ellenzéki megegyezésben, azt egyelőre nem akarják publikálni. Annyi bizonyos, hogy a választójogi tervezethez maga *Justh* Gyula is hozzájárult.

Ami a véderőreformot illeti, az ellenzék vezérei megbeszéléseket folytattak *Hazai* honvédelmi miniszterrel. Miután pedig *Hazai* a kritikus 43-ik szakaszból mit sem engedhetett, hír szerint a provizorikus megoldást fogadták el.

Tisza István ennek hallatára kijelentette, hogy a kormány ideiglenes megoldás mellett szóba sem áll, de hát *Tisza* István még nem maga a kormány.

Béke vagy harc.

A szövetkezett ellenzéki pártok a legengedékenyebb eljárást hajlandók tanusítani, de ha rákényszerítik, fölveszik a harcot is. A mai megállapodások abban az irányban is tisztázták a helyzetet hogy a *taktikai kérdésekben és a fölveendő harcban a szövetkezett ellenzéki pártok teljesen egyöntetűen foglalkoznak eljárni.*

szerelmekben és boldogságban. Dolgozik napestig mind a kettő, pedig nem szorulnának rá, mert az asszonynak van vagy százezer koronát érő vagyona. Ugyanannyit adott ezelőtt három évvel a leányának is, aki egy táblabíróhoz ment feleségül. Minden esztendőben egyszer meglátogatja a fiatalokat.

— De csak nem meztláb és kék szoknyában?

— Dehogy. Olyankor kiöltözik rendesen. Selyem ruhát, csipkés felsőt, meg tollas kalapot vesz föl. A kezére pedig fehér keztyűt húz. Három-négy napot szokott a leányánál tölteni. Mikor aztán hazajön, nyomban eladja az egész uri puccot a zsidónak és belebukik a kék szoknyába. Esztendőre aztán megint új holmikat rendel a látogatóra.

Mit tárgyal a város?

Szigetvár nagyközség képviselőtestülete által június hó 3-án délután 3 órakor a közgyűlési teremben tartandó rendkívüli közgyűlés tárgysorozata.

1. A polgári fiiskola fejlesztése érdekében eljáró küldöttség jelentése.

2. Fehérvári Gyula és társai kérelme az építendő reform. templom és paplak céljaira 400 □-öl vásártéri terület átengedése iránt.

3. Előljárási előterjesztés a villamos világítás ügyében.

4. Ifj. Faboricza József és társai kérelme utca nyitás iránt.

5. Nicsovics Vazul hordójelző kérelme a gabonamérési díjak emelése és mérési fizetésének megállapítása iránt.

6. Az 1913-évi községi közmunka mérvének, váltásdíjának és kötelező megváltásának megállapítása.

7. Diemár Gyula kérelme lakásának szabadkézből bérbeadása iránt.

8. Járványkórház felállítása ügyében előterjesztés.

9. Községi bértárgyak bérbeadása és árverési feltételek megállapítása.

10. Rabsegélyező egyesület kérelme tagul belépés iránt.

11. Schmidt Károly végrehajtó lakbér iránti kérelme.

12. Pótköltségvetés f. évre.

13. Magyarmecske vásári nyilatkozat iránti kérelme.

14. Belügyministeri leirat a vízvezetékre kért államsegély ügyében.

15. Rodek György kérelme orahuzási és harangozási díj megállapításáért.

16. Illetőségi és települési ügyek.

— **Nem kapunk államsegélyt** Annak idején megírtuk, hogy a község a vízvezeték kiterjesztéséhez szükséges költségek fedezésére a már kapott államsegélyen kívül újabb segélyt kért a belügyminisztertől. — Azonban mint értesülünk, most érkezett meg a miniszter elutasító válasza, melyben kijelenti, hogy fedezet hiányában a kérelmet nem áll módjában teljesíteni.

(Most már tisztán emlékszem, hogy én ezzel az asszonnyal Pesten találkoztam. Még pedig előkelő társaságban.)

Elgondolkoztam . . .

A vicenótárius folytatta a szót, mialatt visszatordultunk s ismét oda értünk a paraszt grófné háza elé.

A meszelést már bevégezte. A küszöbön ült és ritka buzgalommal fényesítette a kocsis csizmáját.

Hogy meglátta a kis jegyzőt, már messziről hangosan köszönt.

— Adjon Isten jó estét, vicenótárius uram!

— Fogadj Isten!

Az utca közepén aratóleányok dalolva iparkodtak hazafelé . . . Valami bolond szerelmes nőtől énekeltek.

H I R E K.

Utolsó dal.

Még él az első csók emléke, él
Ma még öllelek, ma még átkarollak,
De tán — ki tudja? Csöndes szemfödel,
Néma felejtés borul rája holnap,

Ma végig reszketsz csókom hogyha ér,
Dalaim még ma terólad dalolnak
S még behunyt szemmel hallgatod a dalt . .
De holnap? Ah ki tudja mi lesz holnap?

Ugy érzem: már bucsuszóra reszket
A toll kezemben, hogy e dalt írom,
A mi szerelmünk félig már lemondás,
Alkony sugar, hulló virágszirom. . . .

— **Az érdem elismerése.** *Martin* Konrad volt szigetvári állomásfőnök mav. főellenőrnek saját kérelmére kért nyugdíjaztatását e hó elsőjére engedélyezték s ez alkalommal a miniszter és az elnök nevezettnek sok évi és sikeres működéséért elismerésüket fejezték ki.

— **Eljegyzések.** *Nagy* Árpád szigetvári szolgabíró eljegyezte *Somogyi* Emmuskát. — *Ujkéri* Antal szekszárdi adótitzt eljegyezte *Hercegh* Jankát *Hercegh* József áll. elemi iskolai igazgató és neje leányát Szigetvárról. — Mindkét ifju jegyespárnak gratulálunk.

— **Gyógyszertárvizsgálatok.** Dr. *Szaplonczay* Manó vármegyei tiszti főorvos és dr. *Szendrődy* Károly szigetvári járásorvos *Mozsgón*, *Szigetváron*, *Gy. Mellék*, *K. Dombó* és *Lakócsán* a gyógyszertárakat és kézi gyógytárakat vizsgálták meg a héten esmindenütt a legnagyobb rendet tapasztalták.

— **Nemzeti zárandoklat Lourdesba.** A július hó 29-én induló zárandoklat iránt a magyar kath. világ dicséretes érdeklődést tanusított, melynek egyik jutalma a biztos különvonat. Ez kényelmet, rendet és gyors utazást jelent, vagyis az idő jó kihasználását, ellentétben azokkal a keservekkel mik a menetrendszerű vonatokkal való utazással (nagyobb társaságnál) — vele járnak. Jelentkezett eddig 150 zárandok az I. és II. osztályra és 280 a III-ikra. Hely van még 24 II. és 46 III. oszt. Ha ez betelik meg lesz az 500, mely a résztvevők maximuma. Ennél többet a rendezőség nem fogad el. Jelentkezéseket úgy mint eddig *Gaibl* Sándor apát-kanonok fogad el *Pozsony*, *Káptalan-utca* 3.

— **Verekedő Basa.** Ne higgye azonban a t. olvasó, hogy egy törökbasa verekedéséről van szó, oh nem, — hanem csak arról, hogy a napokban *Basa* Ferenc baresi lakos *Bertanec* Józsefnét és ennek *Imre* nevű fiát alaposan elverte, miért is a brutális *Basal* följelentették.

— **Ne habozzunk,** amikor a kis gyermeknek nincs étvágya, rendetlen a széklete, bogyadt és soványodik. Itt gyors segítségre van szükség, éppen ezért áldás szülőre, gyermekre nézve egyaránt a „*Posphatine Fallières*” világhírű gyermek-tápszert, amely a fejlődésben elmaradt szervezetet egykettőre felfrisíti, megerősíti, a benne foglalt mészfoszfát a csontokat megkeményíti és az emésztő szerveket fokozott munkára serkenti. Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek is szedjék a *Posphatine Fallières*-t, mert az a legfinomabb és leghatásosabb tápláló anyagokat tartalmazza.

— **A sikkasztó apáti segédjegyzőt hozza hozzá Amerikából.** Ezelőt három éve egy Bus Lajos nevű csaló kalandor került Somogyapátiba Kenedy Károly körjegyzőhöz segédjegyzőnek, ahol is a jegyző távollétét arra használta fel, mint ahogy annak idején meg is írtuk, hogy a községi bíraktól kicsalta a takarékpénztári könyveket s azok összegének elsikkasztása után Amerikába szökött. Közvetlen a szökése előtt Bus Lajos, ki már nős volt, Pécsen hamis okmányok alapján másodszer is házasságot kötött. Felesége követte őt Amerikába. Bus Lajos a sikkasztott pénzekből hamarosan kifogyott és legutóbb jogügyi irodát nyitott South-Riverben, ahol egyik csalást a másik után követte el. Bus Lajost néhány nap előtt feleségével együtt letartóztatták és a bevándorlási főügyelő Ellis Islandra internáltatta, ahonnan néhány nap múlva hazatoloncolják Magyarországra. Bus Lajost a kaposvári és a pécsi törvényszék fogja felelősségre vonni. Kaposváron a sikkasztások, csalások és okirathamisításokért fog felelni, Pécsen pedig bigámia miatt kerül a vádítottak padjára.

— **Helyhatósági engedélyért** folyamodott az előjárósághoz a jelenleg Zalaegerszegegen lévő *Halász* Alfréd szinigazgató s az engedélyt f. évi november 15-ikétől december 5-ig kéri. Mint értesülünk az engedélyt azon kikötéssel adták meg, hogy ha a jelzett idő alatt nem kezd meg előadásainak sorozatát, úgy az engedély hatályát veszti, mert az előjáróság nem akarja hogy úgy legyen mint a múltban, hogy Halász idejövetelet csak ígérgette és lekötve a várost folytonos halasztást kért. Ez tehát most már nem fordul elő. Mi részünkről az előjáróság ezen határozatát szintén csak helyeselni tudjuk.

— **Számtalan orvos** úgy a bel-mint a külföldön saját gyermekét táplálja a már majdnem egy félszázad óta a legjobban bevált tápszerrel, a „Nestlé-féle gyermeklisztel“ mely tiszta leszedetlen alpesi tejet tartalmaz. Hogy mindenkinek alkalma legyen, ezen készítményt kipróbálni, a Nestlé-társaság, Wien, I. Biberstrasse II. e lap olvasóinak ingyen küld mintadobozokat és érdekes orvosi röpiratokat „a gyermeknevelésről.“ Az eredeti dobozok, melyek a gyermekek körülbelül 25 étkezésre elegendők, minden gyógyszerárban és drogériában kapható 1 korona 80 fillérért dobozonként.

— **Munkássors.** Mint tudósítónk jelenti, a héten három baleset is történt Barcsan. Kettő a Neuschloss-féle fűrészgárban, hol munkaközben *Farkas* Györgyre egy nagy rakás padló esett és súlyos sérüléseket szenvedett. Ugyancsak *Majer* Mihály 16-éves fia kezét roncsolta össze a körfűrészről visszacsapódott fa. — *Sulcz* István vasúti munkás pedig zsákolás közben megcsuszott és lezuhant a rakódóhelyről a sinek közé — fején és lábain szenvedett súlyos sérüléseket.

— **Születés, házasság és halálozás.** Az anyakönyvi hivatal kimutatása május haváról: Szigetváron született: 3 fiu és 10 leány. **Házasság:** Segesdi András r. k. Czigelédi Mária r. k. — Rácz János ág. ev. Fecske Teréz r. k. — Vörös János r. k. Berta Anna r. k. — Kis György Mihály r. k. Mozsgai

Mária r. k. — Nagy István ref. Nyári Krisztina r. k. — Csizmadia József r. k. Pintér Erzsébet r. k. — **Halálozás:** Káldos Ilona 6 napos, Czentgruber Jakab 46 éves (korh), Práger Netti 57, Mozsgai István 63 (korh), Hábián György 72 (korh), Mártics Márton 81, Bognár Györgyné 21 (korh), Krausz Ilona 14 hónap, Fischer Nándor 20 év, Vargha Györgyné 32 (korh), Pallér Katalin 85 (korh), Kiss János 38 (korh), Prueler István 74 Geszti Istvánné 75, Hertelendi Jánosné 42 (korh), Boda Juli 62 (korh), Pálincás Jánosné 22 (korh), Csenedér János 55 (korh). Összesen 18.

— **Elvert segédjegyző.** Végül voltak a mulató vendégek f. hó 19-én éjjel a drávafoki vendéglőben, hova időközben vidám kedélyhangulatban betért Kiss Nagy Sándor segédjegyző is — de vesztére mert az ott levő Pap Szekeres János és társai megtámadták és ököllel, majd székekkel alaposan elverték. A bántalmazott segédjegyző támadóit följelentette a büntető bíróságnál.

— **A vadorzó.** A szuloki esendőrök tetten érték a napokban ifj. *Biró* István 22 éves legényt, midőn orv vadászaton volt Termézetesen lefűltek és lakásan házkutatást tartottak. Ekkor 18 drb lankaszter patron került elő a láda fiókból. A esendőröknek feltűnt, hogy 17 drb. külföldi finomtöltény is volt a szenvedélyes vadásznál. A kihallgatás során *Biró* bevallotta, hogy a töltnyeket ezelőt két éve augusztus havában a gróf Széchenyi István nagybirtokos vadászterületén tartott hajtóvadászat alkalmával ahol ő is hajtó volt. — lopta el. És pedig *Tóth* István szintén kálmánésai lakostól, ki mint *Rohonczy* Lőrincz budapesti lakos fegyvertöltője szerepelt a vadászaton és a hátán levő nyitott bőröndből anélkül, hogy *Tóth* észrevette volna, alkalmas pillanatban kilopta a patronokat. — A vellomás után úgy a töltnyeket, mint a vadorzó puskáját a esendőrök elkobozták.

— **Milyen idő lesz?** A meteorológiai intézet jelentése szerint lényegtelen hőváltozás és helyenként zivataros esők. Déli hőmérséklet 20-2 C.

A szigetvári atletikai klub pünkösdi football mérkőzése.

I. nap: SzAK. — PISpE. 3 : 7.

II. nap: SzAK. — KMT. és KAlkSp. 2 : 1.

Pünkösdi első napján a nagy orkánban megtartott football mérkőzés nem sok közönséget vonzott a sporttelepre, ami azonban játékosainkat nem igen csüggesztette s teljes készséggel mentek a küzdelembe.

Az első félidő 14-ik percében, az első, 19-ik percében a második és 22-ik percében a harmadik goalt érik el.

Itt azonban a játékosaink — elég helytelenül — helyeiket játék közben felcserélték, aminek az a szomorú következménye lett, hogy a pécsiek 7 goalt adtak nekünk. Eredmény 7 : 3 a pécsiek javára.

A második napon azonban élvezetes játékot produkált mindkét csapat, úgy a Sz. A. K., mint a kaposváriak szép fair-ül játszottak és az első félidő 0 : 0 eredménnyel végződött.

A második félidőben a szigetváriaknál ifju Kriszt 25 méteres erős lövése megszerzi az első, vezető goalt, majd utána rövid időre a másodikat, ekkor a kaposváriak is nagyobb aktívot fejtenek ki, de ez is csak azt eredményezte, hogy egy goalt — a szigetvári kapus véletlen védése folytán — nagy fáradtsággal és több játékos kiesésével tudtak megszerezni. Eredmény 2 : 1 a szigetváriak javára.

A kaposváriaknak jutott a széllel kedvező oldal, mindazonáltal a szigetváriak állandóan a kaposiak kapuját veszélyeztetik s Nagy kapusnak — kit a KAC-tól ők kölcsönkértek — köszönhetik, hogy legalább 14 goal-tól megszabadultak, ki játék után ki jelentette, hogy többet a Magántisztviselők football csapatával — míg azok ki nincsenek köpezve, nem játszik, mert annyi luft-ot meg a polgáristák sem rugnak mint ők.

Iparkodtak a kaposváriak a Somogyvármegye május 29-iki számában egy kis hirt közzétenni, melyben szörény bírálatot mondanak a mi csapatunkról és pedig, hogy a mi játékosaink legnagyobb része nem ismeri a szabályokat (?). Hát erre csak azt feleljük, hogy tudást és szabályt nem fogunk tanulni a kaposváriaktól, mert mint a mérkőzés alkalmával meggyőződünk róla, ők azt tartják a legfontosabb szabálynak, hogy *játék közben hasra fekszenek, s ha van baj, ha nincs, odaintenek egy játékost és masszíroztatják magukat.* Ez pedig még a budapesti csapatok legjobbjai: az F. T. C. sem szokta gyakorolni.

Remekül játszott ifju Kriszt, Fehér és Ribics, de dicséretet érdemel még Krizsán, Palló és Halász.

E helyütt említjük meg, hogy a Sz. A. K. folyó évi június hó 2-ikán, úgy 6-ikán (urnapkor) délután fél 5 órakor ismét mérkőzést tart.

Azt hisszük az ezenül tartandó matsch-ek élvezetesebbek lesznek mert bírjuk dr. Simon Imre barcsi ügyvéd kiváló atléta ígérletét, aki állandóan a Szigetvárott tartandó mérkőzéseket vezetni fogja s nem történik meg az az anomália, mint a Pünkösdi első napi mérkőzésen, hogy Szántó bíró igazságtalan bíraskodásával mindkét csapat játékosait a durvaságba lovalta.

Ugy a június 2-iki, mint a 6-iki mérkőzéseket külön falragaszok fogják jelezni.

Közgazdaság.

□ **A dohány és a műtrágya.** Mióta a műtrágyák elterjedése nálunk is nagyobb kiterjedést nyert, megkísérik annak alkalmazását minden kulturnövény alá. — A dohányra vonatkozólag az eredmények következőkben foglalhatók össze: 1 a kénvas ammoniak nem való a dohánynak, mert annak égését határozottan rontja, 2. a chilisalétrum a dohánytermés mennyiségét növeli, minőségét nem rontja, 3. a szuperfoszfát a mennyiséget növeli, holdanként két métermázsával is, s a minőséget javítja, 4. a kálisók a mennyiségre befolyást nem gyakorolnak, de a minőséget lényegesen fokozzák, különösen homoktalajokon, 6. mészben szegény talajokon a mésztrágya kiváló figyelmet érdemel, mert az égésre jótékonyan hat.

Tiszta nyersanyagok! Tiszta gyárak!

A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ-SZAPPAN a legjobb, gondosan megválogatott és tisztított nyersanyagokból készül. Nemesak hogy minden készülék, kazán és gép, hanem a gyári helyiségek is a lehető legtisztábban vannak tartva, hogy igazán csakis teljesen tiszta szappan kerüljön ki a gyárból. A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN tisztasága és utól nem ért jó minősége évtizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb az „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonat



Tiszta szappan! Tiszta ruha!

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan fehérre mosni, a nélkül, hogy az megrongálódjék, ha teljesen tiszta, hamisítatlan szappant használunk. Mi 25.000 koronával szavatolunk azért, hogy a SZARVAS védjegyű SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta és mentes minden káros alkatrésztől. Az újabb időknek minden vívmányát és a tudomány és technika terén jelentkező találmányt felhasználunk arra, hogy a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN gyártását a legelőbbre tegyük. Tökéletesítésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonat

Gabona-piacz.

Fuehs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint
Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1912. május 31 én.

Buza	—	K 10,80	10,90
Rozs	—	9,30	9,40
Árpa	—	—	10,—
Zab	—	—	10,—
Tengeri	—	—	10,50
Bükköny	—	—	14,—
Bab	—	—	18,—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

Buza októberre	—	—	Mai áruk	11,52
Rozs októberre	—	—	9,68	
Zab októberre	—	—	9,31	
Tengeri májusra	—	—	9,18	

MODERN KÖNYVTÁR

kapható:

Kozáry Ede

könyv- és papirkereskedésében

Szigetvár.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy sikerült gépüzemü asztalos műhelyem, illetve vállalatom részére **Laufer Lajos** urat, ki a budapesti felső ipariskolát legjobb sikerrel végezte és ösmereteit nagyobb gyárakban gyarapította, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy úgy **az építkező, mint a butor vásárló közönségnek legmeszebb menő igényeit teljes meglegedésre kielégíthetem.**

Rajzokkal, tervekkel szíves készséggel szolgálok és így a t. közönségnek mindenkor módjában áll készítenő butorait rajzok után megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármilyen stílusú butorokról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a t. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is szíves pártfogását műhelyem irányában, melyet teljesen modern színvonalra emeltem.

Kitünő tisztelettel

Höfler Péter

első szigetvári gépüzemü asztalos műhelye.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kiadni, az saját érdekében cselekszik, ha legelőbb egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL Sós borszeszt

a híziszerek királyát.

Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Óvakodjunk értékeien utánzatoktól.

Csusz, köszvény, reuma, szaggatás nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-oldal vagy hátfájás, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá hűlés, megfázás vagy léghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sós borszeszt használata által. Ha a fájó testrészt a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, bágyadság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben kincsesel ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sós borszeszt.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sós borszesztre, mely a legkínzóbb és legelterjedtebb háziszert.

Ezer es ezer más esetben is kitünő sikerrel lez az Oroszlán Menthol Sós borszeszt használata.

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer halál-irat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sós borszeszt az emberiség jötevője.